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A lapunk mai számához mellékelt:,,A phylloxe- 
ráról1 szóló röpiratot szintén díjtalanul veszi t. olva
só közönségünk ; — különben példányonként tiz kraj • 
czárért Mein János és Bénijén 1. urak kolozsvári 
könyvkereskedésében megrendelhető.

Az országos magyar gazdasági egyesület 
jubiiaris közgyűlése.

A központi egylet közlelki nagy terme ritkán, vagy tán 
sohasem látott oly díszes gyülekezetét, mint a minő május 22- 
én délelőtt 11 órakor falai között összesereglett. Király 0 Felsége 
képviseletében a szeretve tisztelt József főherczeg jelent meg. a 
főhely jobb oldalát diszruhás ministereink és a „legnagyobb 
magyar“ daliás fiai: Gróf Széchenyi Béla és Ödön foglalták el., 
középi-tt az elnökség: Gróf Szapáry Gyula elnök, Korizmics 
László, Gróf Széchenyi Pál alelnökök és Morócz István titkár 
volt elhelyezve, evvel szemben az akadémia, a (óváros stb. kül
döttségei, előbbi a tudós Dr. Haynald Lajos bibornokér.sek ve
zetése alatt. A terem balján az igazgató választmány ült, ott lát
tuk mezőgazdasági ügyünk leghivatottabb bajnokait, miglen kö
zép*  11 vagy 30 vidéki egyletnek képviselője s más érdeklődök 
szorongtuk, a karzatot szép női közönség diszilé. Elnök Gróf 
Sz a pá t y Gyula mindenekelőtt a fóherczegnek mondott tne- 
leg híi-zönet, azután magvas megnyitójában utalva az ötven eves 
fennállás jelentőségére, felölvastalta a fölrlrnivetési rninister átira
tát,mlybcn 0 Felsége az Egyletnek és Elnökségnek legmagasb 
elismerését fejezi ki, Morócz István titkárt pedig, a serény mun

kásságnak e példányképét, (ki közel 40 év óta van az egyesület 
kötelékében) királyi tanácsossá nevezi ki. A legfelsőbb kegy 
ezen kinyilvánítása után maga a miniszter ur is legjobb sze- 
rencsekivánatamak és őszinte köszönetének ád ezen átiratban 
kifejezést. Az éljenzés el hangozta val, alelnök Gróf Széche
nyi P á I, e jeles fiatal gazdánk vette át a szót, ki az egye
sület félszázados történetéből tömör és sikerült kivonatot adott. 
Az egyesület részletes történetét a fáradhatatlan Galgóezy 
Károly irta meg, mely a közgyűlés alkalmával ki is osztatott. 
Most köve kezett a napirend fénypontja: Báró Sennye: 
Pál emlékbeszéde Gróf Széchenyi Isván felett, melynek tartá
sára eredetileg országbíró Majlatli György volt felkérve, ki azon
ban gyengélkedése miatt a megelőző estén erről lemondott. Da
czára a rövid időköznek, Báró Sennyei mesterileg oldá meg 
nehéz feladatát, klassikus előadásának tartalma és modora egy
aránt lekötötte a nagy számú hallgatóság figyelmét és midőn a 
nagy hazafi életnagyságu képéről a lepd lehullott, a foherczeg- 
gel együtt az egész közönség felállott és igy hallgatá végig a 
a lelkesülten lelkesítő szónokot, kit azután szűnni nem akaró 
éljenzéssel és tapssal halmozott el. Majd Korizmics Lász
ló alelnök, az érdemekben gazdag hazafi adia elő a hazai gaz
dasági egyletek között létrejött szövetkezés alapvonalait (melyet 
már eddig is 21 egylet elfogadott) azután az emp.é e tárgya
lásokról referált, mire Gróf Szapáry Gyula az ünnepélyes köz
gyűlést bezárta.

Az erdélyi országrészből képviselve voliak : az erdélyi 
sági egylet, Cmelynek küldöttségét mar korábban említettük), 
a lorda-aranyosi gazda-ági egylet. Velils Ödön és Gál Jenő, a 
szolnok-rlobi.kai pedig Báió Báníly Dezső cs Flólli F. Adolf ta
gok állal. A kolos-monostori gazd. tanimézet Képviseletére 
műegyetemi tanár Wagner László volt felkérve.

Délután négy órakor vagy lo(! fővárosi és vidéki gazda
társ gyűlt egybe a „Hungária“ szálloda diszbrméberi, Imi »szo
kásos pohárköszontok nem hiányozlak; itt is Báló Sennyei 
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Pálnak az egyleti elnökségre mondott toasztja nyert kiváló 
tetszést.

így folyt le az ország első gazdasági egyesületének ju
biláns közgyűlése nagy részvéttel, nagy sikerrel, mihez csak 
azt kívánjuk: Ad multos annos!

A hazai gazd. egyletek országos szö
vetkezete.

Május 20-án d. u. 4 órakor tartatott meg a Köztelken 
amaz országos értekezlet, melyet a vidéki gazdasági egyleteknek 
az orsz. magyar gazdasági egyesülettel való szövetkezése tár
gyában az orsz. m. gazdasági egyesület választmánya egybehí
vott. Az igazg. válaszmányon kívül, mely majdnem teljes szám
mal volt jelen, igen nagy számmal jelentek meg a vidéki egy
letek képviselői, úgy, hogy összesen mintegy hatvan személy 
vett részt az értekezletben. Képviselve voltak a következő gaz
dasági egyletek: a Somogymegyei, Szepesm., Zemplénm., Fe- 
hérm., Kecskemét vidéki, Pozsonyin., Torda-Aranyosm., Sop
ronra., Liptóira, Nyitram., nyitravölgyi, debreczeni, aradi, Bi
harira, Tolnám., győrvidéki, komáromi, Temesm., erdélyi, Jász- 
N.-Kun-Szolnokira, Baranyaira, Szabolcsira, Borsodira, békési, 
Vasira, Hevesm. és Gömörmegyei gazdasági egyesületek.

Korizmics László elnök megnyitván az értekezletet, 
üdvözli a jelenlevőket és röviden kifejti a mai értekezlet czélját. 
Kiemeli annak szükségét, hogy az ország összes gazdaközönsé
gét érdeklő kérdésekben a kormány és törvényhozás előtt az 
orsz. m. gazdasági egyesület és a vidéki egyletek ne különál
lóan, de együttesen lépjenek fel óhajaikkal. E mellett hangsú
lyozza, hogy a tervezett szövetkezés a vidéki egyletek autonó
miáját legkevésbbé sem sérti, sőt azt határozottan fenntartani 
kívánja. Yégül áldást kivan az értekezlet munkálkodására CÉ1- 
jenzés.)

Ezután M o r ó c z István titkár felolvasta a vidéki gaz
dasági egyletek átiratait, melyekben küldötteiket megnevezik 
és részben a szövetkezéshez való hozzájárulásukat is ki
jelentik.

Tisza László, mint az erdélyi gazdasági egyesület el
nöke, köszönetét mond azoknak, kik az ország gazdászatára 
nézve ezen oly fontos mozgalmat megindították. Különösen ki
fejezi háláját azok iránt, kik ezelőtt 50 évvel elvetették a mus
tármagot, melyből az orsz. m. gazdasági egyesületnek ma már 
oly jótékony árnyékot nyújtó fája kinőtt és baráti kézszoritást 
hoz bérezés kis hazájából azoknak, kik az elhunytak után ma
radt űrt oly méltóan betöltik. (Éljenzés.)

Felolvastatnak ezután azon alapelvek, melyeket a szövetke
zésre nézve az orsz. m. gazdasági egyesület kidolgozott és me
lyet annak idején már közöttünk; mire szót emel:

Mokry Sámuel, a békésmegyei gazdastgi egylet kép
viselője. Sajnálta, hogy az orsz. m. gazdasági egyesület felhí
vását oly későn küldte szét, hogy azt a vidéki gazdasági egy
letek időhiány miatt nem tárgyalhatták kellőképen. Ily helyzet
ben volt a bókésmegyei gazdasági egylet is, minek következté
ben a szövetkezés tervezett módozatai iránt nem nyilatkozhatik 
és óvását kénytelen bejelenteni a netalán hozandó határozatok 

ellen. Különben nemcsak negatív, hanem pozitiv nézete is van 
a szövetkezésre nézve és ez abból áll, hogy térjünk vissza a 
székesfehérvári orsz. gazd. kongresszus által teremtett alaphoz, 
t. i az évenkint tartandó gazdasági kongresszusok eszméjéhez. 
Sajnálja, hogy a kongresszus végrehajtó bizottsága e rész
ben a jelen évre nézve eddig még semmi intézkedést sem tett.

Dessewffy Aurél gróf megjegyzi, hogy a gazdasági 
kongresszus végrehajtó bizottsága holnap tog ülést tartani, 
melyben a további teendők iránt határozatot hoz. Az orsz m. 
gazdasági egyesület ugyanazt akarja, a minek szükségét a kon
gresszus is hangsúlyozta, t. i. az erők összpontosítását, csak
hogy az évenkinti kongresszus helyébe évenkint közgyűlés lép
ne. Elvileg a kettő közt különbség ninos; ajánlja a gazd. egye
sület javaslatának elfogadását.

S o m s i c h Pál a félreértések elkerülése végett szükséges
nek találja némelyeket felhozni az egyesület múltjából, melynek 
ő 50 év óta tagja. (Éljenzés.) Reményű, hogy sikerülni fog 
Mokryl meggyőznie arról, hogy sem meglepetésről panaszkodn i 
nem lehet, sem tiltakozásnak helye nincs, mert kötelező határozat 
hozatala nem is czéloztatik (Élénk helyeslés) és ezen felvi
lágosítás után reményű, hogy a békésmegyei gazdasági egyesü
let a szövetkezeinek majdan legerősebb támasza leend.

1848. előtt, midőn az orsz. m. gazd. egyesület többször 
megkisérlette, hogy a megyei egyletekkel szövetkezzék, a me
gyékben nagy volt az ellen a reszenzus, mert féltették autonó
miájukat, 1848. után, midőn a gazd. egyesület oly nehéz vajú
dásokon ment keresztül és midőn a vidéken flókegyletek kezd
tek alakulni, minden vidéki egylet fiók akart lenni. A múltban, 
midőn czentrálizácziótól féltek a megyék, deczenfrálizálni akart 
a közvélemény mindent, még a gazdasági téren is; midőn Ma
gyarországot öt darabra szakították, ismét mindent czentrali- 
zalni akart, még a gazdasági téren is.

Ez azon politika, melyet a napi események hatása alatt 
csinál az ingadozó közvélemény. A gazd. egylet nem akarja 
sem az egyik, sem a másik politikát követni, hanem oly szövet
kezést akar létesíteni, mely mind az egyes részek érdekeinek 
szolgáljon, mind a központot hathatósabb működésre képesítse. 
(Tetszés.) A vidéki egyletektől nem kiván mást, mint hogy tag
jai legyenek az orsz. gazd. egyesületnek.

E szövetkezés nem sérti a vidéki egyletek autonómiáját, 
ez nem egyéb, mint a szellemi és anyagi erők oly kézfogása, 
mely nélkül ma nem boldogulhat az egyes. (Helyeslés.) Tilta
kozásra nincs szükség, mert a hozzájárulás a szövetkezéshez az 
egyletekre nézve nem kötelező. Kéri a javaslat elfogadását. (Za
jos helyeslés.)

Radó Kálmán, a vasmegyei gazd. egylet képviselője el
fogadja a javaslatot és elismerését nyilváni'ja érte az orsz. m. 
gazdasági egyesületnek, mely felfogta hivatását, midőn a meg
indult mozgalmat kezdeményezte.

Tisza László azt tartja, hogy a mai értekezletnek min
denesetre határoznia kell a tárgy felett; ha vannak egyletek, 
melyek nem hatalmazták fel képviselőiket kötelező nyilatkoza
tok tételére, ezekre nézve nincs kizárva, hogy később csatlakoz
zanak a szövetkezethez. (Helyeslés.)
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Farkas Kálmán, a gömöri gazd. egylet képviselője, elv
ben elfogadja a javaslatot, de azon nézetben van, hogy a mai 
értekezlet csak általánosságban határozhat felette és a tüzetes 
tárgyalást a legközelebbi közgyűlésnek véli fenntarfandónak, 
hogy ez alatt az érdekeltek behatóan foglalkozhassanak a 
tárgygyal.

Hasonló értelemben nyilatkozik Molnár Lajos a komáro
mi gazdasági egylet képviselője is.

0 r c z y Gyula, a Borsodra, gazd. egylet képviselője, a 
javaslatot oly tökéletesnek tartja, hogy felesleges annak ponton
kinti tárgyalása, hanem ajánlja en bloc elfogadását.

Viczmándy Ödön, a zemplénmegyei gazd. egylet kép
viselője, feleslegesnek tartja a szövetkezés elve feletti vitatko
zást, melyet mindenki helyesel; de igenis szükségesnek véli a 
szövetkezés módozatainak megállapitását, a mely megállapodás 
azután kötelező legyen mindazokra nézve, a kik a szövetkezetbe 
belépni akarnak.

Elnök ezután felolvastatja az erdélyi gazdasági egye
sület emlékiratát, mely a szövetkezést az orsz. m. gazdasági 
egyelet javaslatától eltérő módon kívánja keresztülvinni.

B á n h i d y Béla b. kijelenti az aradmegyei gazdasági 
egyesület nevében, hogy az orsz. gazd. egyesület tervezetét en 
bloc elfogadja; (Éljenzés) az erdélyi gazdasági egyesület ja
vaslatát a legközelebbi országos ülés napirendjére kívánja ki- 
tüzetni. (Helyeslés.)

Kovács László a maga részéről elfogadja a programm 
minden pontját és azt hiszi, hogy a mai értekezletnek az a fel
adata, hogy megállapítván a szövetkezés módozatait, azoknak 
a vidéki egyleteket megnyerni igyekszik.

B é k e s s y László, a debreczeni gazdasági egylet kép
viselője, nem szeretné, ha az értekezlet oly értelmű határozatot 
hozna, hogy majd máskor fog határozni. Kijelenti, hogy az orsz. 
gazd. egyesület javaslatát en bloc elfogadja.

Simon, csornai prépost a győrvidéki gazdasági egylet 
nevében kijelenti, hogy pártolja az eszmét, de tekintve az egy
let mostoha helyzetét, a 200 frtnyi alapítványt be nem fizetheti 
(Derültség) ezt tehát el nem fogadhatja.

Gamauf Vilmos: Az erdélyi gazd. egyletet külön Ja
vaslatának előterjesztésére két indok vezérelte: az egyik az, 
hogy az ország területének nagyságánál fogva attól tart, hogya ter
vezett orsz. gyűlések a vidéki gazdasági egyletek részéről nem 
fognak kellő látogatottságnak örvendeni; a másik az, hogy a 
képviselők számának szabályozása és leszállítása által a tanács
kozás menete gyorsittassék. — Egyébiránt üdvözli a szövet
kezés eszméjét és azt hiszi, hogy a módozatokra nézve fen- 
forgó nézeteltérések nem fogják akadályozni az eszme léte
sítését.

G a á 1 Jenő nem tartja a javaslatot en bloc elfogadható 
nak, hanem pontonkint kívánja tárgyaltatni és bizottságot óhajt 
kiküldetni, melyhez a netalán beadandó módositványok jelen
téstétel végett utasitlatnának.

Tisza László szintén a pontonkénti tárgyalás mellett 
nyilatkozik.

Elnök ezután az általános tárgyalást befejezettnek nyil

vánítja és felteszi a kérdést: elfogadja-e az értekezlet az orsz. 
m. gazdasági egyesület javaslatát en bloc, vagy pontonkint ki- 
vánja-e azt tárgyalni.

A többség a javaslatot en bloc fogadja el. Ennekdaczára 
azonban az értekezlet, az elnök indítványára, elhatározta a pon
tonkinti tárgyalást. Mielőtt azonban ez megkezdetett volna, Ra- 
dó Kálmán felveti a kérdést, mennyiben tekintendők az értekez
let határozatai a vidéki gazdasági egyletekre nézve kötelezőknek.

Hosszas vita után, melyben Viczmándy, Ernuszt 
Kelemen, Farkas, Tisza László, Bottlik Lajos, Káio-' 
lyi Sánder gr. és S o m s i c h Pál vettek részt — az értekezlet ■ 
elfogadta Rádó Kálmán következő indítványát:

: . Az értekezlet elfogadja az orsz. gazdasági egyesület áltaj 
előterjesztett tervezetet és kimondja, hogy a mely vidéki gazd. 
egyesület az orsz. gazd. egyesület alapitói közé újabban belép, 
olyannak tekintetik, mint a mely a szövetkezet minden módoza- , 
tait magára nézve kötelezőknek elfogadja. A régebben alapítókul 
belépett vidéki egyletek pedig értesittetvén a határozatokról, fel
hivatnak irásbelileg hozzájárulásukat kijelenteni.

A részletes tárgyalásban részt vettek Gaál Jenő, Des- 
sewfy Aurél gr., Viczmándy, Farkas, Máday, Radó 
S z a 1 a y Imre, Orczy Gyula, L ó n y a i Gábor és mások. En
nek folytán a javaslat részleteiben is jelentékenyebb módositás 
nélkül elfogadtatott.

Végül konstatáltatott, hogy a szövetkezethez való csatla
kozásukat eddig a következő gazdasági egyletek jelentették be 
a Somogy megyei, Szepes m., Zemplém m., Fehér m., Kecskemét 
vidéki, Pozsony megyei, Liptó m., Sopron m., Nyílra m, nyitra- 
völgyi, debreczeni, aradi, Bihar megyei, Tolna m., Baranya m., 
Jász Nagy-Kun-Szolnok m, Borsod m., Vas m., Heves m. és 
Gömör m, — összesen 20 gazdasági egyesület.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Radó Kálmán, Orczy 
Gyula és S imon prépost kiküldetvén, az értekezlet esti 7 óra
kor véget élt.

Szőlő trágyázása.
A szőlő trágyázására nézve gyakran igen eltérő nézetek 

fordultak már meg a nyilvánosság előtt is, sokan—főkép a 
kényelmesebb emberek — hajlandók a szőlő trágyázást mint a 
borminőségére szerintük káros eljárást minden körülmények 
között elitélni. Áfások ellenben, kik minden dolgaikban nagyobb 
buzgalmat fejtenek ki, az elönbi nézetet az indolentiáhól szárma
zó balhitnek tekintik és ezek a szőlő trágyázását ismét minden 
körülmények között ajánlják.

Mind a két nézetnek van igaza bizonyos körülmények 
között, de ellenkezőleg a megforditoit esetekben mind a két fél 
téves nézetben »an.

Mert a szőlő trágyázásának károssága ott, a hol a szőlőfa 
vesszőnek erőteljessége, sőt túlságos buja növése a talaj gazdag
ságát világosan mutalja nem csak nem balhit, hanem nagyon 
is igazolt; mert

1-ör. A tulkövér szőlőfa erős növése sokkal több kötö- 
zési és csonkázási költséget okoz, mint a gyenge növésű 
szőlő.
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2-or. :Az igén kövér vesszők, rendesen'nagy'bélüek és 
egész sejtszövetük igen sok vizet ' tartalmaz, minélfogva késő 
őszig is növekedésben vannak és télen kisebb hidegben is a 
meg nem érett szemek többnyire elvakulnak.

• 3-or A tulvastag vesszők kivált alsóbb szemjei a tapasz
talás szerint, sokkal több termés nélküli üres vesszőt nevelnek, 
mint á közép vastagságú vesszők szemjei.

4-er Az is tapasztalati tény, hogy a tulkövér szőlőfa, ha 
termést hoz, azt a rendesnél nagyobb terjedelemre fejleszti 
ugyan, hanem miután az ily kövér szőlöfa minden részében a 
víz, a túlnyomó, a gyümölcsben is a nagyobb vízmennyiségben 
kevesebb czukor és extract százalék van össze halmozva, mi
nélfogva a tulkövér szőlőfa termése valamivel mindég silányabb 
bort ad, mint a soványabb szőlöfa mustja, mit még az a körül
mény is fokoz, hogy a rendes távolságban ültetett szőlőfa a bu
ja növésével és nagyobb leveleivel a termést is inkább elzárja 
a napsugaraktól és kevésbé engedi megérni, mint a soványabb 
szőlő.

Ezen tapasztalatokból kiindulva állítja a legtöbb sző
lősgazda, hogy a trágyázás a szőlőre nézve káros hatással van 
és ez a nézet azután a hanyag kezelés eltakarására a legsová
nyabb szőlőre is átvitetik, sőt még némelyek hajlandók a bor
ban a trágya szagát is felfedezni, csakhogy a trágyázási mun 
kától megszabadulandó, annak káros oldaláról magokat meg
nyugtassák.

Annálfogva az úgyis kövér szőlő talajt, melynek legvilá
gosabb mértéke a szőlőfa sok és erős vesszője még trágyával 
túl kövériteni épen oly fonák eljárás, mint a századon keresztül 
szőlőnek használt és elsoványodott talajt — mely már csak 
kevés és silány vesszőt és annál kevesebb termést képes nevel
ni, — kapálni és minden más munkával ellátni azon csekély 
termésért, cs&k azért, hogy a sovány szőlőnk jó borával kérked
hessünk.

A szőlő termését a szőlőfa vesszeje hozza, de ha nincs a 
talajban erő: nincs miből neveljen a szőlöfa vesszőt és ha vessző 
nincs, következéskép termést sem várhatunk.

Épen azért, ha nagyobb mennyiségű termést óhajtunk 
előbb vesszőt kell nevelnünk, mi a termést hozhatja; vesszőt 
pedig a szőlöfa csak megfelelő tápanyagokból nevelhet, mely 
anyagok a szölötalajból is a folytonos aknázással épen úgy ki
apadnak mint bár mely más talajból.

Sajátságos, hogy a kukoricza, repcze, répa stb. talaját 
minden 5-6 évben megtrágyázzák, mert tapasztalatból tudják, 
hogy az által bővebb termést nyernek, a nélkül, hogy azokon a 
trágya szaga is megéreznék, a szölöfától pedig azt kívánják, 
hogy az minden uj anyag hozzáadása nélkül századokon ke
resztül hozzon bö termest és még azon felül elég tüzelő anyagot 
is neveljen, — hisz ez is növény, mely szintén azon természeti 
törvények alá tartozik, mint a többi.

Azért is arra a gazdászati kérdésre, hogy kell-e a terme
lendő növények alá a talajt trágyázni ? a szőlő ültetvénynél is 
csak azzal felelünk, hogy ha a talaj fris és igen kövér, nemcsak 
nem keli, mert káros hatással van, hanem a hosszuszál vesszös 
mivclettel és bő termeléssel mindaddig kell szivattyúzni a talaj 

túlerejét inig abban a: szölőfa a •legtermőképesebb, közép vas- 
tágságu- vesszőt neveli, azon túl pedig mindig.anriyi trágyái kell 1 
adnunk, a mennyi tetszésünk szerinti mivelet által a talajból el*  
vitetik vagyis azontúl arra kell vigyáznunk hogy tápanyagok*  
bán a talaj kiadásai felül »elhaladják a bevételeket, különben 
elsoványodás a következése. Ellenben a sovány talajból termést 
nem: várhatván erősen kell trágyáznunk mindaddig, míg annak 
termő ereje a kellő fokra emelkedik, azon túl pedig,:mint előbb 
említve lett, csak az elvitt anyagokat kell pótolnunk.

Érdiószeg. Gábor József.

.'Ili történik monostoron ?
Közlemények a gazdasági tanintézet köréből.

' XII.
(Marhahizlalás ós ennek eredményei.) :

■Az annyi panaszkodás után megindult esőnek most már 
szintén panaszra méltó tartóssága alatt a külső mezei munkák
ból mit sem emelhetvén ki a lefolyt két hétről, felhasználom az 
alkalmat arra, hogy egy, a téli idényből vett közleménnyel lép
jek elő, melynek bizonyára nem veszett el érdeke, ha most kö,- 
zöltetik is.

Az intézetnél folyó marhahizlalásról akarok egyet-mást 
elmondani, a mint azt nyert adataim megengedik.

Az intézetnél a megelőző években is gyakorlatban volt, 
habár nem is rendszeresen, hogy a kimustrált jármos ökrök, 
a mennyire azt a rendelkezés alatt álló takarmány engedte, fel
hizlaltattak. Hogy a hizlalás nem folyt minden évben, annak 
oka és pedig szerencsés oka az, hogy az intézet 20—24 (je
lenleg 28) ökréből nem akadt minden évben mustrálni való. 
Kezdetben az első hizlalások eredményei nem voltak kellőleg 
kimutathatók, mert nem volt hídmérleg, melyen az állatokat 
megmérni lehetett volna s épen a művelet legérdekesebb része 
maradt ismeretlen. Egy 1872. évi hizlalásból csak az volt a 
végeredmény, hogy 8 drb hízott ökör árán 8 drb igen jó fiatal 
jármos Ökröt lehetett venni. Egy későbbi, 1875. évi hizlalásról 
most csak azt jegyezhetem fel, hogy 4 drb vén ökör 150 napig 
tartó hizlalás után 3756 S súlyról 4506 S-ra emelkedett. 
Még később ismét jobbnak mutatkozott a mustra ökröknek csu
pán feljavítása s ily állapotban! eladása, semmint a rendes hiz
lalás végrehajtása, mi a hizlalásnál az olcsó és legalkalmasabb 
takarmány: a moslék nélkül kétségkívül teljesen el sem is érhető 
és aránytalanul drága is marad.

A mull év végével, midőn már a külső munkák egyáltalán 
s a trágyahordásból is nagy rész elvégeztetett, az intézel legvé
nebb s letthibásabb 7 drb ökre felállitatolt hizlalásra deczember 
1 én. A 7 drb vén ökör felállitásakori sovány súlya volt 3912 
kilogramm, tehát egy darabnak átlag súlya 560 kiló. A hizlalás 
szénafélékke , szalma, polyva, répa, sörtörköly, dara és repcze 
pogácsával történt és pedig a szálas takarmány felék előbb mind 
szecskává vágva fiilleszlcsen mentek keresztül.

A naponkénti s darabonkénti takarmány adagok a külön
böző időszakokban némileg változtak, do több kevesebb eltérés
ser átlagban a következők voltak:
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y- 4:kilo széna. . -j : ■
i 4 „ őszi szalma '

.3 „ tavaszi szalma . . . .
- 35 „ burgundi répa '

5 „ korpa
- ; ' . 3 „ tengeri dara . ’ ’ •

1.5„ repczepogácsa. Ezekből utánszámitás utján az 
tűnik ki, hogy a tóparány — 1:4.

A hizlalás tartott deczember 1-töl martius 9-éig tehál 
kereken 100 napig. Az állatok hetenkint fölmérettek s a méré
sek jegyzőkönyvre vétettek, valamint a takarmány adagok ki- 
szolgáltatása is pontos mérések mellett történt. Sok érdekes 
részlet kínálkoznék itt a megemlítésre az egyes állatok gyara
podási haladása felett, de ezek elösorolása igen nagy lért ven
né; igénybe. Itt csak,azt említem fel, ‘ hogy egyik ökörnek az 
első hónapban eltört az egyik szarva egészen, csapostól, együtt. 
A nagy fájdalom s a gyógykezelés daczára azon ökör súlyban 
nem csökkent semmit, hanem aránylag egyike volt folyton a 
legjobb hízóknak. A 100 nap alatt a 7 drb Ökör elfogyasz
tott: 1519 ki. szénát, 168 ki. sarját, 875 ki. bükkönyt, 595 
ki. luezernát, 15 12 kl.őszi, 2538kl. tavaszi szalmát, 651 kl.poly- 
vát, 23555 ki. répát, 2774 ki. korpát, 1533 ki. sörtörkölyt, 555 
ki. tengeri darát, 1557 ki. repczepogácsát és 39 kilo sót, az 
alom szalmát nem számítván. Mindezek részint a vétel,- részint 
a szokásos árban felszámittatván, összesen 340 frt 44 kr. ér
téket képviseljek, sulyszerint pedig, szintén kellőleg utánszá- 
mitva, 22239 kilogramm, szénaértéket. A 100 napi hizlalás 
után a 7 drb ökör súlya volt a martius 9-ki beméréskor 4715 
kilogramm, az élősulybeli gyarapodás tehát tett kerekszámban 
véve (4715 —391 2)800 kilót. Esik gyarapodási átlag 1 drbra 
117 kiló, az élösulyi állag pedig a hizlalás végén tett 701 kilót 
drbonkint.

— 100 kiló szénaértékre esik 3.n kilo testsúly szaporu
lat. Az ökrök eladaltak 1300 írtért, esik az eladási árból 1 drbra 
185 frt 71 kr. Ha a mustra ökrök sovány állapotban adattak 
volna el, akkor érettük kapni lehetett volna 3912 ki. súlyúkból 
48% hussuly — 1878 kiló után h 48 kr = 901 frt 44 krt, 
miből drbjára 128 frt 77 kr esnék s igy párjára 257 frt 54 kr; 
ez pedig elvénült s hibás ökrökért nem várható. De mégis ezen 
esetet föltételezve, a hízott állapotban való eladás a sovány ál
lapotban való eladással szemben 400 frt többletet, tiintet ki, mi
ből a 340 frt takarmány élteket letudván, mulatkoz k előny 60 
frt a hizlalás javára, a trágyát, nem számítván. Ezen előny most 
abban nyilvánult, hogy a 7 hízott ökör árából 305 frt pótlással 
lehelet: venni 8 drb fiatal jó ökröt, m>g ha sovány állapotban 
adatlak volna cl, ugyanily fiatal ökör vételére 704 irtot kellett 
volna pótolni.

— Tanúságnak az ily hizlalás is jó az intézetnél; do a 
valódi tanulság e példából az, hogy a hizlalásnak Lázi helye az 
ipariizlHi k melleit van, mert ezeknek hulladékaival, a drága 
széna s egyéb póttakarmányfélék nem versenyezhetnek. —

Egy választmányi ing.

Értesítés a ragályos és járványos állati be- ’ 
térségekről 1880. május hó 22-ig.

Horvát-8zlavonörszágban kiütött a marhavész a károíyvárosi 

alispánság területén Prilisce nevű községben ; a horváth-szlavon 
katonai határőrvidéken pedig az ogulin-szluini kerület Ótok és 
Ostaria nevű községeiben. , ■ < < \

Magyarország területe m a r h a v é s z m e n t e s. '

M egy e Község
Az illatok 
faja és. da

rabszáma
A.kór meg-, 

nevezése

Elhullt vagy 
gyógykezel

tetik

Alsó- Fehér Alvmcz 1 szarvasm lépfene elhullott'
Csik Gy.-AIfalu 1 ló takony kór kiírtától!

Fogaras Al.-Venicze 1 szarvasm lépfene elhullott
N-Küküllő Dános 1 ló takonykór kiirtatott

Vessződ 5 »

“ '^Egyveleg. ■ ' ; '
— A múlt heti fagyról, helyesebben mondva 

dérről lapunk zártáig tudósítást nem nyervén, ebből azt követ
keztethetjük, hogy a mezei terményekben és szőlőben jelenté
keny kár elő nem fordult, a mit magán értesüléseink is bizonyí
tanak. Kerti főzelékfélék és korai vetemények ellenben kisebb- 
nagyobb mérvben károsítva leitek.,

— Felhívás. A kolozsvári és kolosmo- 
nostori sző.lőtulajdonosokn ak tudomására hozzuk, 
hogy a kolozsvári Phylloxera-bizottság Phylloxera-vizsgálatok 
eszközlése végett készséggel áll szolgalatjukra. A kik tehát 
akár egy, akár más ókból azon gyanúban élnek, hogy szőlő
jükben esetleg Phylloxera jelen lehet, forduljanak e tekmtetben 
a bizottsághoz. E tekintetben jelentéseket a következő bízott— 
sigi tagok fogadnak el: Dr. Bartók István tanár, Dr- 
Daday Jenő egy. tanársegéd, Ormándy Miklós ta
nár, Parády Kálmán tanár, Dr. Szaniszló Albert 
tanár. Megjegyezzük, hogy ezen szölővizsgálalok a tulaj
donosnak semmi költségébe nem kerülnek. E 
felhívásunk nem szól azoknak, kikink szőlői már az ősszel 
megvizsgáltattak, vagy a kiknek szőlőiből a vesszők elárusitá- 
sa a polgármesteri hivatal által betiltatott; mert ezen tulajdo- 
iíosí:’: szőlőire nézve u vizsgálat „kötelező" lévén, ezen szőlők 
jele;>t!,czés nélkül is,a legközelebbi napokban meg fognak 
viz-gáltalni. Kell a kolozsvári Phylh>X"ra bizottság Kolozsvárit 
18b(). Május 21-én tartott illéséből. Dr. Szaniszló Albert, 
bizottsági elnök ; Szabó Samu, bizottsági jegyző.

— F. B á k s e b o k a f á n. Bármi úton támad a fa héján 
seb, pl. külső sértés, fagyrepedés stb. által, az többé kevésbé, 
kiválik épen tavasszal, kizöldúlés előtt levedzik. E nedvességen 
megakadnak a gombák spórái vagy csírázó sejtjei, melyeket a 
legkisebb szellő is tova visz Ezek élő porszemecskék, melyek 
a gombák felületén vagy belsejükben keletkeznek s megérve el 
vagy kiszóródnak. Midőn pl az érett, száraz pöfeleg (ló f. g) 
gombát megír.oinjuk, a kiszálló barna por a spórák millióiból 
áll. E por egyék iránt a fahéjon nagyszámban jelen van min- 
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(lenkor s így az esővíz által is a sebbe mosatik. Ott úgy, mint 
az élesztő sejtek a szeszes folyadékokban, tésztában, czukorol- 
datban stb. szaporodni kezdenek ă spórák oszlás és rügyezés 
által s az egész seb felületét ellepik az így keletkezett élesztő 
sejtek milliói. Azután csírázni, tömlőalaku nyúlványokat hajtani 
kezdenek, melyek a sebbe behatolói igyekeznek s az újonnan 
képződött eleven behegedési szövetbe is behatolnak s azt megö
lik. Jövő évben a fa uj erőlködést tesz a beforradásra, az el
halt sebrészeket a kinyomott nedv újra elönti, élesztő sejtek újra 
szaporodnak s a gombafonalak mult évi támadása az uj beheg- 
gedési rétegben, sőt ezen túl is hasonló sikerrel újra kezdődik, 
így küzd a fa a rákot okozó csak microscop alatt látható gomba 
sejtekkel évről-évre. Ezért, ha a rákot sikeresen kigyógyitni 
akarjuk, ki kell vágni a sebet, mig az elevenig jutunk. Szabály 
inkább többet vágni, mint kevesebbet. Azután a sebet kárbol- 
savas oldattal ki kell mosni; mert alig lehet úgy dolgozni a 
kivágásnál, hogy gombasejtek a késsel újra rá ne kenessenek a 
vágás felületre. Ezeket kell megsemmisítői a carbolsav oldatnak. 
Ezután a sebet jól be kell kenni meleg oltó viasszal. A beforra- 
dás biztos 1

— Állott vaj ismét ízletessé tehető az által, 
ha a megromlott vajmennyiség tizedrészével egyenlő tejfolt és ke
vés sót gyűrűnk az előbb jól kimosott vajba. Ez által a vaj ize 
ép olyanná lesz mint a frissé, csakhogy oly soká aztán ezt nem 
lehet eltartani. CM. F.)

— Beküldetetta „Kertésze ti kéziköny v“czi- 
müműl. kötete. Irta Biró Pál gazd. tanintézeti főkertész Deb- 
reczenben. E mű három esetleg négy kötetre fog terjedni s ma
gába öleli a gyümölcsfa-kertészet-, konyha-kertészet-, gazda
sági fatenyésztés-, a szőlőtenyésztés és művelésénél előforduló 
munkálatokat és eljárásokat. A megjelent első kötet (Gyü
mölcsfa-kertészet) ára 1 frt 20 kr. Az előfizetések legczélsze- 
rübben pósta utalvánnyal magánál a szerzőnél eszközölhetők 
Debreczenben. —

Vidéki gazdasági tudósítás.
Szilágy-Somlyó vidéke, 1880. máus 17.

A márczins hó elején jelzett szép reményekre jogosító őszi 
vetéseink ugyancsak a márczius havi tartós száraz fagyok állal tete
mesen inegritkittattak — egész április hóban szárazság uralkodott, csak 
10—12-én volt eső, — a tengeri vetés még nem mondható bevég- 
zettnek és az első vetések, miu tán azok a száraz földben ki nem csí
rázhattak, csak most kezdenek kelni, de ritkán ; a folyó havi gyakori 
esőzések sokat segítettek a megritkitolt őszí vetéseken és a tavaszi 
kalászosokon, — valamint a kaszállókon is A teli fagy okozta károk 
már most fiatal gyümölcsfáinkon és szőlőinken nem vonhatók két
ségbe. Szarvasmarhának nagy ára van és sok vevő érkezik, sertés 
árak darabonként középszerűek.

Szintay Béla.

Üzleti heti szemle.
(A „Pesther Lloyd“ nyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, 1880. május 15-től 
május 22 éíg.

Bu za üzlet közepes áremelkedéssel, forgalom 60,000 
melcrmázsa, ár 12 20 frt.

Rozs üzlet gyenge, forgalom 2000 metermázsa, ár 

956 frt.

Árpa üzlet lanyha, csekély forgalommal; a seres árpá
ból semmi eladás nem történt.

Zab üzlet jó, ingadozó árakkal, forgalom 4—5000 meter
mázsa, ár 7-00 fit.

Törökbuza gyenge üzlet, forgalom 4000 metermá
zsa, ár ó 7-60 frt.

G y a p j u a kedvezőtlen időjárás miatt a Medardusi vásárra 
uj egynyiretii gyapjú-készlet alig fog érkezhetni és a nyírás 
sem fog előbb kezdődni, mint rendesen. A lefolyt héten 1500Q 
klgrm múlt évi fésűs gyapjú adatott el. A gyárilag mosott gyap
júból a lefolyt héten 9500 klgrm adatott el 2—2 60 írtjával 
klgrmmja.

G a
minimum és maximum:

bon a-á rak:
Budapest május 22 Bécs május 22.

Buza .... 11 65 -12-75 frt 10 67 —14 15 fit
Rozs .... 9*50 - 9 70 frt 10 60—í 1 20 frt
Árpa, takarmány . 7-40 - 7-65 frt 7 00— 7 75 frt
Árpa, szeszfőzésre . 8-00-- 8 90 frt 8-20— 9-20 frt
Árpa, seres . . . — — — 9 25—1000 frt
Zab....................... 7-30-- 770 frt 655— 7-60 frt
Törökbuza . . 7-30- 7-40 frt 815— 8 80 frt

Budapesti marhavásár május hó 20-án. Ösz- 
szes felhajtás 1280 drb nagy és 754 drb. apró marha. Eb
ből eladatott 24 drb. bika, 736 drb. ökör, 864 drb. vágó tehén, j 

83 db. fejős tehén, 72 db. bival, 715 db. borjú, 39 db. bárány. 
Árak: bika darabonként 80—175 frt, ökör páronként 210—. 
380 frt, vágó tehén páronként 150—280 frt, fejős tehén da
rabonként 70—190 frt, bival páronként 180—236 frt, borja 
darabonként 15—36 frt, bárány páronként 4—8 frt. Hús
árak 100 kilónként: ökörhús 52—56 frt, tehénhús 50—54 
frt, borjúhús 60—80 frt, bivalhús 48—50 frt.

Bécsi marhavásár május hó 19-én. összes felhaj
tás 3156 drb és pedig 1697 drb. magyar, 975 drb. lengyel és 
484 drb. német, fajta, melyből 2996 drb. ökör, 99 drb. tehén, 
47 drb bika és 14 drb. bival. Árak 100 kilónként: magyar hizó 
ökör 51—59 frt, lengyel 50—56 frt, német 52- 58 frt, tehén 
50—52 frt, bika 48—51 frt, bival 46—48 frt. Lábán dara
bonként 100—209 frtot fizettek.

Kőbányai se ítésvás ár május 21-én. (Az első ma
gyar sertéshizlaló részvénytársaság jelentése.) A lanyha bé
csi sertésvásár folytán, ottani kereskedők oly szándékkal jöttek 
le, hogy szükségletüket nyomott árakon fedezzék, ebbeli szán
dékukban az által csalalkoztak, hogy mindjárt a hét elején 
több kivivő is érkezett ide, minek következtében nagyobb szük
séglet mutatkozván, élénk üzlet fejlődött ki, a használható áru ■ 
készletei gyorsan elkellek s hétzárlattal a szűk állomány mellett 

klgrmonkint 1 kr. a jegyzett árakon felül szívesen fizettetett.
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Jegyzett árak: magyar válogatott nehéz és középnehéz 
60— 61 kr, öreg hizott 57—58 kr, könnyű 59—60 kr, szerb 
és román 58—59 kr, tüskés 58 kr. klgrmmonként tiszta súly 
szerint. Eleség árak: tengeri 6 7'70 kr., árpa 7’60 kr, kész
pénzért. Helyi állomány: május 14-én maradt 58,900 drb. 
felhajtás: Alvidékről kövér 2080 drb., alvidékről hizó 400 
drb., Romániából 840 drb, Magyar állam vasúttal 420 drb, vi
dékről 30 drb., összesen 62670 drb. Elhajtás: Felvidékre 
400 drb , Bécsbe (m. héten 173 drb.) 2280 drb. Csehországba 
700 drb., Bodenbachon át 610 drb., Délnémethonba 100 dr. 
Ruttkán át 180 drb., Kelenföldön át 1500 drb., Budapesti fo
gyasztás 2180 drb., Kültelki fogyasztás 80 drb., összesen 
Sü30 drb. Marad állomány 54,630 drb. A részvény szállásokban 
6320 drb. van elhelyezve.

Az egészségügyi és transito szállások
ban maradt május 17-én 2388 drb., felhajtatott: romániai 
838 drb, összesen 3226 drb., ebből eladatott 1849 drb., ma
rad állomány 1377 drb. Az egészségi vizsgálat által eddig 409 
drb a fogyasztás alól kivonatván, kiirtatott.

Disznózsir gyenge kereslet, változatlan árakkal, 
kész áru hordóval együtt 62 frt, május-junius havi kötésben 
bordó nélkül 60 frt.

Szalonna üzlet közepes, eladatott 100 metermázsa 
vidéki szalonna 52 frt, városi áru 57’/2—58 frt, füstölt sza
lonna 62 — 63 frt.

Bécsi sertés vásár május 18-án. Összes felhaj

tás 4496 darab éspedig 862 drb. nehéz, 1212 drb. középnehéz 
és 2422 drb. süldő; melyből 1682 drb. magyar, 2422 drb. 
orosz-lengyel, 254 drb. szerb és 138 drb. oláh fajta. Árak 100 
kilónként: nehéz 54—55 frt, középnehéz 50—53 frt, süldő 
33—43 frt, zsír 56-63 frt.

Afánlkozás»
Egy a gazdászat, de különösen a bortermelés 

borkezelés és borkereskedés minden ágában 
iskolailag és gyakorlatilag képzett egyén (30 éves nőt
len) keres nagyobb bortermelők vagy borkereskedők
nél, mint pinczemester esetleg mint üzlet-vezető 
alkalmazást; minthogy az illetőnek kölföidön nagy is
meretsége van egy borki viteli-üzlet kezdeményezése 
vagy továbbvezetésére különösen ajánlkozik.

Bővebb felvilágosítás szerezhető KOZMA IG- 
NÁCZAÍÁL, Dr. Környei Ede ügyvéd ur irodájában 
Budapesten, Deák-utcza 5 szám.

(19.) (2.-3.)

5 (2” PÁLYÁZAT. «-’J
jk Felvétetik 6 kertészeti gyakornok a fehéregy- X házi kertészetbe (u. p. Segesvár, Erdély.) 
DA felvétetni kivánt gyakornokok teljes ellátásban 

részesülnek. A tanfolyam három évre terjed.

Előnnyel bírnak, kik latin vagy reál osztályokat 
végeztek; megkivántatik azonban a magyar és némef-, 
nyelv szó és írásbeli ismerete.

Pályázni kívánók bizonyítványaikkal felszerelt 
r folyamodványakat f. évi junius 15-ig küldjék be 

ezen czim alatt:

W Gróf HALLER LOVISE,
W Fejéregyháza u. p. Segesvár, Erdélyben.

s

Felelős szerkesztő: GAMAUF VILMOS.

MlrsfletéseBi«
Jelzálog-kölcsönöket

a birodalom bármely részében telekkönyvezett földbirtokra 10OO 

Miéi kezdve bármily magas összegig, 4% 5 vagy O% kamat melleit 

törlesztésre a legelőnyösebb feltételek mellett, úgyszintén bekebelezett 

terhek kifizetését gyorsan eszközli a

Hat. engedélyezett

„Ipar- és kereskedelmi ügynöki iroda“.
(2.) (21—52.) Kolozsvárit, Páris-utcza 19-ik sz. sajátház.

értekezhetni posta utján, vagy személyesen naponta d. u. 2—4 órág.

II^II I . II. IIi mij( I 4A lg jWMgj

JEJIatló liáz es iiert!
A kiil-monosioiuiczában egy kellemes fekvésű • 

telek, minden rajta lévő épületekkel és egy, a legjobb- i 
nak bizonyult gyümölcs fajokkal okszerűen beren
dezett kert, kedvező feltételek mellett eladó A telek 7 f 
szobával, 1 konyhával, jópinczével, kuttal és fakamarák
kal slb. bir A kertben gazdaa termést igcrő 700 ne- 

i mes termőfa, 300 legnemesebb bel- és külföldi sző- • ;
■ lőlő és több ezer darabra menő hasznos és disz nö

vény van. |
A telekrészek elkülönítve is eladhatók.

Értekezhetni i
BllASSAY (KronstAdter) JÓZSEF 

tulajdonossal. f
Kolozsvárt, kiil-monostorutcza 116. szám alatt. f

í20y (13.) L
r
L
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F
H si ôi
si

. lalasiktlltő gépelj • f
de különösen gépeli asagy raktára, úgymint |p

törökbuza morzsolók 35 forinttól kezdve, |
p Mayer-féle Trieurök, |
É melyek a konkolyt, bükkönyt és vad zabot tökéletesen kiválasztjákíí= S F h 
I g (5)

3 

kaphatók kedvező feltételek és jótállás mellett
az első magyar gazdasági gépgyár összpontosított raktár 

és gépműhely erdélyországi fióktelepében

Kolozsvárit, bel-monostorutcza 12. szám.
(13.—45.)

t-

KL.'Í3

A heti vásár Egy hectoliter vagy metermázsa* 100 kilo 1 köbméter 1 kilo.

helye napja
tiszta busa o’egy buzs rozs | árpa. zab 1 törökbuza széna szalma tűzifa marhahús

ars, ^rajozárokban

máj. 
máj. 
máj. 
máj. 
máj. 
máj. 
máj. 
máj. 
máj. 
máj. 
máj. 
inij. 
máj. 
máj. 
máj, 
máj.

SsMjsteroíse
3 va.se ©
Ö81k-S®ar®fla
Ö4Ó«
Óéira
£n»éhetvív«8
Fogara.3
Ví-Fehérvár
Sy.-Sz.-Mfklós
a>'ri.o8svár
SS-VAsárhaly
Ss^y-Enyed 
ïÿ.-Saebers

S-ös-áji'yőrgy

Sz.-udvarhely': máj.
*) A csiliagg;

,%a ,, r.r-cl<«lyi fer-aria ** hiirdeiéM tltjsíSHbáíyzsiia

18
21

750 
1010*

í 600
650*

: 6‘>O
6)0 460*

359
330

450
540*

200.
305

80 350
283

40
44

19 990 s — 650 6 i0 375 . 575 .210 100 160 40 .
18 7>í() 620 410 360 420 470 420 160 280 40
15 1100* 9)0» 800* __ 3 28 r 700* 300 — 200 44 '
22 825 700 600 — 320 400 300 no 250 44
14 933* __ _ . __ 280 630 30 * 160 275 ■ -42 ■■
15! <300* 1120» 980*  1 — _ 700* 3.50 — | 240 44
15 1166 1000 666 666 350 550 210 80 - 40
20 920 —-. 620 _ 390 520 280 200 350 48
20 1100* 865* 880» 640* 303 620* 300 100 450 44
20 1050* 849* 669* _ 389 500 500 160 260 44
21 890 740 580 430 38) 500 210 115 350 45
20 800 550 550 _ 310 430 180 70 150 44
10 970 800 560 500 300 550 300 200 250 42
13 837 66) 625 305 425 S 239 90 220 44
11 IjOO 750 6 >0 — 400 500 í 280 70 200 36

al jelelt árak nieterinízsára értendők.

Mellékletek
100 darabonként t torint V» 

krjával számíttatnak.

A hirdetés szövegét 

a t. moeri'iiitol'ík mindé ti 
k Bt ön díj nélkül tet
szés szerint akárhányszor 

változtathatjuk.

A kívánt íér 
tnegnovezéae

! «I ■ 16 
%» 
%c 
’/te 
tZ»C

v. e^t’hZ <;lóJ
V. fél „
v. Hegyed „
v. uyolezad o’á'.u 
v. tizenhatod „ 
Ezenkívül <<> kr hirdetés

7 20 3 » 6 > 95 120 1 V) 160 1 •() 2KI
4 to 18 33 48 60 70 80 90 105 !
3 6 9 17 24 30 35 40 45 .53 ;
2 3 5 9 12 15 In 20 23 27
1 2 3 5 6 8 9 10 12 ,A i

'ripiílnli’tiik.hányszor »bólyegdi | «nnviszor, H

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy e 1 ő fi z. e 16 
minősegükre hivat

koznak.

ftyuniutult uauian .Ionos örököseinél, kozeputezu Minői itu-ejnilel.


